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Le noyau atomique peut-il subir Le noyau atomique peut-il subir 
des transformationsdes transformations ? ?
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1. Lors d'une réaction de fission, les noyaux d’uranium se 
séparent en 2 noyaux plus petits avec émission d'un neutron.

2. Lors d'une réaction de fusion, les noyaux de deutérium et 
de tritium s'unissent pour former un noyau plus gros (hélium)

3. Les réactions de fission et de fusion dégagent beaucoup 
d'énergie



  



  

4. Avant la fission :
 235 nucléons de l'uranium + 1 neutron incident 
= 236 nucléons
Après la fission : 
140 nucléons du xénon + 94 nucléons du strontium + 2 
neutrons libérés = 236 nucléons



  

PROTON     NEUTRON



  

5.  Avant la fusion :
     2 nucléons du deutérium + 3 neutrons du tritium
     = 5 nucléons
Après la fusion : 
     4 nucléons de l'hélium + 1 neutron libéré
     = 5 nucléons

6. Le nombre de nucléons ne change pas au cours d’une
    réaction nucléaire



  

Les réactions de fission et de fusion 
transforment les noyaux des atomes : ce sont 
des transformations nucléaires. Le nombre total 
de nucléons est inchangé au cours de ces 
transformations.

Des isotopes sont des noyaux possédant le même 
nombre de protons, mais des nombres de neutrons 
différents. Ils ont donc le même numéro 
atomique.



  

Dans une réaction de fission, des noyaux 
d’atomes sont brisés en noyaux plus petits, sous 
l’action de l’impact de neutrons.

Dans une réaction de fusion nucléaire, des noyaux 
légers s’unissent pour former un noyau plus lourd.

Ces transformations des noyaux atomiques 
s’accompagnent d’un grand dégagement d’énergie.

Rappel : Les neutrons et les protons sont des 
nucléons


	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10
	Diapo 11

